Инструкция по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд
Обязанности потребителей газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд:
· Иметь в наличии руководство по эксплуатации газоиспользующего оборудования и соблюдать его требования, хранить паспорта, акты (иную документацию) на приборы учета газа, приборы загазованности в период эксплуатации, а также акты, квитанции (иную документацию) по техническому обслуживанию и ремонту ВДГО и ВКГО в течении трех лет.
· Обеспечивать надлежащее техническое состояние газоиспользующего оборудования, газопроводов и установленных на них отключающих устройств, приборов учета газа и целостность на них пломб.
· Содержать газоиспользующее оборудование в чистоте, предохранять горелки оборудования от загрязнения в процессе приготовления пищи.
· Обеспечивать соблюдение требований технического и санитарного состояния помещений, в которых установлено ВДГО и ВКГО. В помещениях, где находится газовое оборудование установление подвесных потолков без соответствующего согласования (разрешения) в соответствии с законодательством о техническом регулировании не допускается.
· По окончании использования газа закрыть краны на газоиспользующем оборудовании.
· Следить за исправной работой газоиспользующего оборудования, дымоходов и вентиляции; При неисправности газоиспользующего оборудования вызвать работников специализированной организации или уполномоченное изготовителем (продавцом) лицо.
· Незамедлительно сообщать аварийно-диспетчерской службе (АДС), управляющей организации, об авариях и инцидентах, а так же о неисправностях (нарушение тяги в дымоходах или вентиляционных каналах, наличие запаха газа в помещении, нарушение целостности газопроводов, герметичности дымоотводов газоиспользующего оборудования, прекращении подачи газа), возникших при эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
· Закрывать кран на опуске газопровода к газоиспользующему оборудованию в случаях, когда газоиспользующее оборудование планируется оставить без присмотра на период более 24 часов, за исключением эксплуатации газоиспользующего оборудования, рассчитанного на непрерывную работу, оснащенного соответствующей автоматикой безопасности, предусмотренной изготовителем.
· При появлении в помещении запаха газа и (или) срабатывании систем контроля загазованности помещений, немедленно прекратить использование газоиспользующего оборудования, перекрыть краны к оборудованию и на оборудовании, обеспечить проветривание загазованных помещений после чего из безопасного места оповестить АДС  или службу экстренной помощи и предупредить окружающих людей об опасности. Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы.
· Допускать в помещения, в которых размещено внутридомовое и внутриквартирное газовое оборудование, работников специализированной организации по предъявлении ими служебного удостоверения для выполнения услуг (работ) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
· Допускать в любое время в помещения работников аварийных служб (экстренной оперативной службы) для ликвидации аварийной ситуации, возникшей при эксплуатации внутри домового и внутриквартирного газового оборудования.
· Уведомлять специализированную организацию и обеспечивать отключение газоиспользующего оборудования (ГО) при выезде из занимаемого жилого помещения на срок более 30 календарных дней.
· При смене потребителя газа уведомить об этом специализированную организацию, поставщика газа, специализированную организацию для проведения инструктажа нового потребителя газа по безопасному пользованию внутридомовым и внутриквартирным газовым оборудованием.
· Электрооборудование, используемое в газовом оборудовании должно отвечать требованиям правил устройства электроустановок и эксплуатироваться с соблюдением правил технической эксплуатации и техники безопасности, а также инструкции изготовителя.
Потребителям газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд запрещается
· Производить самовольную перестановку, замену и ремонт внутридомового и внутриквартирного ГО, запорной арматуры.
· Осуществлять перепланировку помещения, где установлено газовое оборудование, без согласования в установленном порядке.
· Вносить изменения в конструкцию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем. Закрывать вентиляционные каналы, "карманы" и люки, предназначенные для чистки дымоходов.
· Пользоваться газом при обнаружении неисправности в газоиспользующем оборудовании, автоматике безопасности, арматуре и баллонах со сжиженными углеводородными газами, нарушении тяги в дымовых и вентиляционных каналах, герметичности дымоотвода соединяющего газоиспользующее оборудование с дымоходом, при обнаружении утечки газа.
· Пользоваться газом при нарушении плотности кладки, штукатурки (трещины) газифицированных печей и дымоходов.
· Самовольно устанавливать дополнительные шиберы в дымоходах и на дымоотводящих трубах от водонагревателей.
· [bookmark: _GoBack]Пользоваться газовым оборудованием при аварийном состоянии строительных конструкций жилых зданий.
· Устанавливать дополнительно газоиспользующее оборудование большей мощности, чем допускается проектной документацией.
· Присоединять к вентиляционным каналам дымоотводы газоиспользующего оборудования.
· Использовать внутридомовое и внутриквартирное газовое оборудование для заземления электрооборудования, эксплуатировать подключенные к электросети электрогазовые приборы без заземления.
· Пользоваться газоиспользующим оборудованием при отсутствии естественной вентиляции, закрытых форточках (фрамугах) или их отсутствии, жалюзийных охранных решетках, решетках вентиляционных каналов, отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах.
· Оставлять без присмотра работающее газоиспользующее оборудование, кроме оборудования, рассчитанного на непрерывную работу, оснащенного соответствующей автоматикой безопасности, предусмотренной изготовителем.
· Допускать к использованию газоиспользующего оборудования детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия, с ограниченными возможностями, не позволяющими безопасно эксплуатировать газоиспользующее оборудование, а также лиц, не прошедших инструктаж по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд.
· Оставлять в открытом положении краны на газоиспользующем оборудовании без обеспечения воспламенения газовоздушной смеси на газогорелочных устройствах более 5 секунд, а также после окончания пользования оборудованием.
· Включать и выключать электрооборудование, пользоваться источниками огня во время выполнения работ по монтажу (установке), демонтажу, замене газового оборудования, проведения технического обслуживания и ремонта (замены) ВДГО и ВКГО, устранения утечки газа, а также при появлении в помещении запаха газа и (или) срабатывании систем контроля загазованности помещений.
· Ограничивать свободный доступ и визуальный осмотр ВДГО и ВКГО посторонними предметами.
· Использовать ВДГО и ВКГО не по назначению, в том числе:- использовать газоиспользующее оборудование, предназначенное для приготовления пищи, для обогрева помещений;- привязывать к газопроводам веревки, нагружать газопроводы и использовать их в качестве опор или заземлителей;- сушить вещи над пламенем горелок газовой плиты;- использовать для сна помещения, в которых установлено газоиспользующее оборудование, не предусмотренное изготовителем для установки в жилых помещениях.
· Применять огонь для обнаружения утечек газа (с этой целью используются мыльная эмульсия или специальные приборы).
· Допускать порчу внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
· Нарушать целостность пломб, установленных представителями газораспределительной организации на приборах учета газа, отключающих устройствах перед внутридомовым и внутриквартирным газовым оборудованием и самовольно подключать оборудование после его отключения специализированной организацией.
